



■政治局會議強調，要促進房地產市場止跌回穩。

據新華社報道，中共中央政治局9月26日召開會議，分析研究當前經濟形勢，部署下一步經濟工作。中共中央總書記習近平主持會議。會議強調，要促進房地產市場止跌回穩，推動構建房地產發展新模式；要努力提振資本市場，大力引導中長期資金入市。

會議認為，今年以來，以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全國各族人民攻堅克難、沉着應對，加大宏觀調控力度，着力深化改革開放、擴大國內需求、優化經濟結構，經濟運行總體平穩、穩中有進，新質生產力穩步發展，民生保障扎實有力，防範化解重點領域風險取得積極進展，高質量發展扎實推進，社會大局保持穩定。

會議指出，我國經濟的基本面及市場廣闊、經濟韌性強、潛力大等有利條件並未改變。同時，當前經濟運行出現一些新的情況和問題。要全面客觀冷靜看待當前經濟形勢，正視困難、堅定信心，切實增強做好經濟工作的責任感和緊迫感。要抓住重點、主動作為，有效落實存量政策，加力推出增量政策，進一步提高政策措施的針對性、有效性，努力完成全年經濟社會發展目標任務。

切實做好基層「三保」工作

會議強調，要加大財政貨幣政策逆周期調節力度，保證必要的財政支出，切實做好基層「三保」工作。要發行使用好超長期特別國債和地方政府專項債，更好發揮政府投資帶動作用。要降低存款準備金率，實施有力度的降息。要促進房地產市場止跌回穩，對商品房建設要嚴控增量、優化存量、提高質量，加大「白名單」項目貸款投放力度，支持盤活存量閒置土地。要回應群眾關切，調整住房限購政策，降低存量房貸利率，抓緊完善土地、財稅、金融等政策，推動構建房地產發展新模式。要努力提振資本市場，大力引導中長期資金入市，打通社保、保險、理財等資金入市堵點。要支持上市公司併購重組，穩步推進公募基金改革，研究出台保護中小投資者的政策措施。

會議指出，要幫助企業渡過難關，進一步規範涉企執法、監管行為。要出台民營經濟促進法，為非公有制經濟發展營造良好環境。要把促消費和惠民生結合起來，促進中低收入群體增收，提升消費結構。要培育新型消費業態。要支持和規範社會力量發展養老、託育產業，抓緊完善生育支持政策體系。要加大引資穩資力度，抓緊推進和實施製造業領域外資准入等改革措施，進一步優化市場化、法治化、國際化一流營商環境。

做好重點人群就業工作

會議強調，要守住兜牢民生底線，重點做好重點人群就業工作，加強對大齡、殘疾、較長時間失業等就業困難群體的幫扶。要抓好食品和水電氣熱等重要物資的保供穩價。要切實抓好糧食和農業生產，抓好秋冬生產，確保國家糧食安全。

會議要求，各地區各部門要認真貫徹落實黨中央決策部署，幹字當頭、眾志成城，充分激發全社會推動高質量發展的積極性主動性創造性，推動經濟持續回升向好。廣大黨員、幹部要勇於擔責、敢於創新，在攻堅克難中長本領、出業績。要樹好選人用人風向標，認真落實「三個區分開來」，為幹事者撐腰。要支持經濟大省挑大樑，更好發揮帶動和支柱作用。

穗港關直升機航線 全程40分鐘

粵港澳大灣區新增低空飛行通道！南航通用航空「穗港跨境低空飛行航線」首航活動26日在白雲機場廣州商務航空服務基地啟動，航程僅需40分鐘，即可直達香港赤鱗角機場，進一步縮短穗港兩地跨境通行時間；飛行期間還可觀賞到廣州塔、港珠澳大橋等地標。

據了解，從白雲機場廣州商務航空服務基地（FBO）商務航空樓至香港國際機場的直達運輸僅需40分鐘航程，極大地縮短了跨境通行時間。此次首飛採用國際知名的雙發動機直升機「西科斯基S92」執飛，其寬敞的客艙空間，能夠搭載19名乘客及2名機組人員。

26日上午，搭乘「穗港跨境低空飛行航線」的乘客經過約5分鐘的聯檢手續辦理，隨着S92直升機啟動螺旋槳進入跑

道，航班於10時50分左右正式從白雲機場起飛。直升機起飛平穩，每個乘客座位還配備了耳罩設備。據了解，在目前試運營階段，「穗港跨境低空飛行航線」以包機形式提供服務，客戶可根據自身需求預訂專屬飛行計劃，享受高效便捷的跨境出行體驗。南航通用航空計劃採取三種不同的直升機機型運營線路。



■「穗港跨境直升機」由S92直升機執飛。

涉美誠月餅虛假宣傳「三隻羊」罰6894萬

安徽省合肥市聯合調查組26日晚發布通報稱，依據《行政處罰法》《反不正當競爭法》等相關規定，擬決定對合肥三隻羊網絡科技有限公司（以下簡稱「三隻羊公司」）沒收違法所得、罰款共計6,894.91萬元（人民幣，下同）。

9月19日，合肥市成立聯合調查組，針對近期網絡反映的三隻羊公司直播帶貨中存在的有關問題開展調查。

通報稱，三隻羊公司受廣州市美誠食品有限公司委託，直播推介「香港美誠月餅」時稱「香港美誠是一家專門做高端月餅的大品牌，已經做了約20年」，強調「美誠的、香港的、高端的月餅」等賣點，構成虛假、引人誤解的商業宣傳行為。

三隻羊公司與相關委託方簽訂《網絡推廣服務框架合同》，約定三隻羊公司為委託方直播推介「兔年生肖茅台酒」，明確三隻羊公司僅為委託方提供直播推介服務，委託方負責發貨並保證商品質量。三隻羊公司在直播中，根據委託方提供的信息推介商品。針對網上關於部分發貨商品與正品不符的信息，因發貨方在外市，按照地域管轄原則，將相關線索移送發貨方所在地相關部門核實處理。

針對三隻羊公司直播帶貨中存在的相關問題，責令暫停經營限期整改，承擔相關法律責任；對在工作過程中失察失職的單位和相關人員，紀檢監察部門將立案調查，依法依規嚴肅處理。

警用槍守則嚴謹

日前有警員在處理家暴現場，經多次口頭警告無果，向手持利刀的施襲男子開槍制止，中槍者送院搶救不治。警察職責乃維護社會治安及打擊犯罪，使用槍械亦屬其執行職務之必備。警員在什麼情況下才可使用武力及開槍？

在香港，警方使用武力的法律依據，主要來自《警隊條例》及《公安條例》。條例賦予警隊包括使用武力的權力以履行職責，這些權力僅可在法律界定範圍內行使。另外，警務人員有權保護自己、同僚及他人免受傷害，這種自衛權亦適用於保護財產免受侵害。警方使用武力的一般原則，包括必須是在執行警隊職責的過程中使用，以及所使用的武力不得超過為達到該合法目的而合理需要的程度，目的達到應停止。警務人員使用武力如超出法律限制的範圍，須為此負責。例如終審法院在朱經緯案，確認

第46(3)條豁免按該「條例為任何目的而使用所需的武力」的人士，無須為此導致他人傷亡或財產損失而負上法律責任，但「不得大於為達到該目的而合理需要的程度」。

警方有整套使用武力的指引載於《警察通例》內，但供公眾查閱的警察通例，並無公開有關「使用武力與槍械」的章節。警方指有關指涉及行動細節，若公開可能影響警隊正常及有效運作，及防止罪案的工作，故不宜公開。

而內地《警察使用警械和武器條例》，則清楚列明警察使用警械和武器的類型及程序，並以盡量減少人員傷亡、財產損失為原則，當相應行為得到制止時，應立即停止。若來不及警告或者警告後可能導致更為嚴重危害後果，可直接使用武器。但如遇犯罪人為懷孕婦女及兒童，則不得使用武器。警察依法使用武器，如造成無辜人員傷亡或財產損失，需參照《國家賠償法》給予補償。

政治局會議研究經濟形勢

強調努力提振資本市場

中央部署有力度 降息穩樓市

生活與法

黃江天 資深法律人